

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLV
Núm. 13637

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 30 de Abril de 1934



Teléfono Urbano 53
Apartado de Correos 12

(FRANQUEO
CONCERTADO)

Hoy hace 25 años

Muere en Torrealba el jefe del partido liberal de aquella población, don Tomás Ba...
... nombrado vicepresidente...
... Comisión mixta de reclu...
... de esta provincia el...
... de la Zona, don Ricar...
... Picazo Javaloyes.
... partido conservador de la...
... provincia designa candidato a...
... por el distrito de Huér...
... al abogado don Carlos...
... San Aparici.
... Empresa de la plaza de...
... de Vinaroz contrata para...
... famosa corrida de San Juan...
... el maestro Rafael Gómez "Ca...
... Marcha a Valencia para po...
... sionarse de la Administración...
... principal de Correos de aquella...
... provincia, don Ismael González...
... Solesio.
... En el punto denominado "El...
... Ovalo", de la carretera del Grao...
... un convoy de la línea del tran...
... vía arrolla un carro que guiaba...
... Tomás Agost Miralles, que re...
... volvió ileso.
... En el Centro Republicano se...
... de electoral, tomando parte los...
... celebra un mitin de propagan...
... candidatos.
... Es nombrado arzobispo de...
... Oviedo el doctor Aguirre.

Domingo por medio

El último domingo del florido y...
... mes de Abril—es un decir—no nos...
... gusta. Amaneció lloviznando...
... a impulsos del viento que fre...
... camente soplabla desde prime...
... a hora, rompían los rayos sola...
... las masas nubosas que ocul...
... taban al astro rey para eclipsarse...
... de nuevo y así, con tales intermi...
... tencias transcurrió la jornada do...
... minguera, una jornada de tempera...
... tura desahuciable, impropia de la...
... estación en que nos encontramos.
... La mañana ofreció escasas no...
... vedades para entretener al públi...
... co que se retrajo del campo y los...
... reseros por la inclemencia del tiem...
... po pero que no impidió la jira a...
... Puente de San José de Vall de...
... Tob de la Sociedad de Dependien...

El Excmo. Señor don Vicente Cantos Figuerola Ministro de Justicia

La designación del preclaro burriense y fraternal amigo nuestro don Vicente Cantos Figuerola, para desempeñar la cartera de Justicia en el nuevo Gobierno de la República que preside el exalderado valenciano don Ricardo Sámpser, ha tenido aquí una acogida clamorosa y sin extrañarnos el amoroso de sus correligionarios y antiguos amigos particulares, queremos recoger complacidos la satisfacción que ha causado en los demás sectores políticos de la provincia, reconociéndose unánimemente los merecimientos personales del nuevo ministro, como sus relevantes servicios a Castellón, tributo de justicia al varón ejemplar que desde la nada, por su propio esfuerzo heroico, ha sabido culminar la carrera política que es el señor Cantos una a su natural ponderación que le aparta de toda absurda egolatría, un sentido muy agudo de las flaquezas humanas, una modestia a toda prueba y un corazón abierto siempre a toda suerte de generosidades.
A nosotros no ha podido extrañarnos el nombramiento porque esperábamos hace tiempo con la ciega fe puesta en las envidiables condiciones del antiguo, entrañable amigo, merecedoras de la alta exaltación personal pero así y todo confesamos que no habíamos podido resistir a la profunda emoción de los demás, agoljándose a nuestra mente en tales momentos el recuerdo de la hazaña dura del nuevo ministro, sus esfuerzos gigantes para triunfar del montón y destacarse; su aplomo digno para conservarse firmes en las alturas, que a tantos y tantos producen vértigos; su serenidad espartana ante las mayores dificultades y sufrimientos nobles, incansables, tercos, empeñados por el progreso de la provincia, que es la suya y por la dignificación de la política de los políticos, que tan jamentablemente tienen en olvido otros mortales.
Correligionarios y amigos particulares, corporaciones oficiales y privadas; autoridades, altos funcionarios, centros, Cámaras, etc., lo mismo de aquí que de los pueblos de la provincia, han felicitado al señor Cantos Figuerola por su elevación a los Consejos de la República y es digno de notarse la unanimidad de este cumplido, como el mejor elogio del nuevo ministro, tan difícil en estos tiempos que el político escapa a los odios de sus contrarios y al desprecio de sus propios amigos. Castellón, toda su provincia, amigos y enemigos, saben bien el honor recibido por la orgullosa designación que nos ocupa y encontramos muy edificante que así se exteriorice, más cuando ni la intriga política ni la razón de familia han podido influenciarla, porque contra tamaña baja se hubiera rebelado, el primero, la propia dignidad del señor Cantos.
Ahora es de desear que el nuevo ministro tenga, como esperábamos, ocasiones de acierto en el desempeño de su cargo y frecuentes momentos adecuados para seguir favoreciendo a su provincia, aumentando así el entusiasmo general que ha producido su nombramiento y al que nosotros nos asociamos con el alma y con la vida, como escribimos más arriba, estuviéramos preparados para tan venturoso suceso, conocedores, como pocos de las envidiables condiciones del señor Cantos, así como de su prestigiosa notoriedad en las alturas de la política española, a la que viene sirviendo desde la infancia de medio siglo sin la menor vacilación, limpio de toda concupiscencia, delante siempre la causa del pueblo y a través del pueblo la siembra constante del sentido comprensivo, huroso de aquella democracia aprendida al lado del malogrado maestro Canalejas y la del sentimiento de amor al hombre, como herencia preciada de aquella cristianísima dama burriense que fue su santa madre.

La figura del día



Don Vicente Cantos Figuerola, ministro de Justicia

La nación en armas

¿Pertenece a un Estado jurídico? ¿Somos ciudadanos de una nación civilizada? ¿Existe el vínculo de fraternidad que crea la unidad espiritual de la patria? Dolorosamente, en contra de la fe en la inmortalidad, del pueblo de altos destinos, de la nación civilizadora, el español de hoy tiene que contestar a esas interrogantes negativamente.
¡Honda tragedia la del español de hoy! El español de hoy ha substituido el sentimiento del Derecho con la violencia, la justicia del Estado con la fuerza individual, la razón con la vesanía criminal. Y el librito de la Constitución, infundida de aliento futurista, anhelo de muchas generaciones, ornado con los colores de la bandera republicana, lo ha arrojado del bolsillo para substituirlo con la pistola-ametralladora.
La nación está en armas. Y una nación en armas no es un Estado civilizado. Anarquistas, sindicalistas, comunistas, socialistas, populistas, fascistas, tradicionalistas, obreros, empleados, patronos, adultos y niños, iletrados y cultos, hasta los señores diputados!, esconden en el bolsillo del pantalón el arma homicida. ¿Y puede decir el ciudadano pacífico, el excepcional ciudadano pacífico, que todavía ora ante la deidad de la ley, que vive en una sociedad civilizada?
No es Estado jurídico, ni nación civilizada, ni patria hospitalaria un pueblo que cada día riega con sangre de hermanos el sacro solar. La locura homicida que se ha apoderado de España destruye todo el basamento ético en que se asientan las modernas sociedades políticas. El odio terrible que se ha desencadenado entre los españoles, al matar la fraternidad, disociará la unidad espiritual de España, y España, de no remediarlo con urgencia y energía, se despenará a los abismos, apretada su garganta con el nudo corredizo de la anarquía o de la dictadura.
Que luzca la luz del patriotismo en el alma de los españoles. Que en ella brote el sentimiento de la fraternidad. Que se horrorice cada español ante la posibilidad de arrebatar la vida a un hermano. Que contien los españoles en la eficacia sobrenatural de la palabra, de la pluma, de la propaganda legal, y que arrojen para siempre el armamento mortífero. Es el desarme nacional el único remedio. Mientras España sea una nación armada no podrá pertenecer a la comunidad civilizada.
¡Pobres jóvenes, de unos y otros bandos, muertos por una bala sin objetivo histórico! ¡Pensad en ellos, caudillos, desde vuestro regalado aposento!

Tercianas

Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la ANTIMALARINA SERRANO (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.
El paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles de sabor agradabilísimo.
De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 3.—Castellón.

Ecos de Burriana

DON VICENTE CANTOS, MINISTRO DE JUSTICIA.

Una vez más podemos enorgullecernos los burrianenses. Don Vicente Cantos Figuerola, el hijo predilecto de Burriana, ha sido nombrado ministro de Justicia.
Tan pronto se supo tan grata nueva por conducto de Radio Valencia, se esparció por toda la ciudad produciendo viva alegría y profunda satisfacción.
Seguidamente principiaron a transmitirse al bueno de don Vicente, despachos telefónicos y telegáficos de felicitación, que han sido numerosísimos.
El de la primera autoridad local dice así:
—“Excmo. ministro de Justicia. Enterado nombramiento de V. E. para regir destinos ese departamento ministerial, cúmplome significarle en nombre propio, del Ayuntamiento y del pueblo, nuestra vivísima complacencia y legítimo orgullo por elevación alto cargo de burriense ilustre, con lo cual reconocemos oficialmente sus relevantes merecimientos repetidamente demostrados.—Alcalde, Victor Marin.”
Ayer, domingo, se exteriorizó el contento con vuelos de campanas por la mañana, al medio día y al anochecer. De ocho a nueve recorrió la población tocando bonitos pasodobles la Banda municipal y a las 6:30 de la tarde dió su anunciado concierto en el pabellón de la Avenida de Castellar.

Pensamientos

Así como la tierra, por rica que sea, no puede ser productiva sin cultivo, así la mente sin cultura nunca puede producir buen fruto.—Séneca.
La naturaleza y la moral son en el fondo una misma cosa.—Baltzer.
Nadie puede ser malvado y vicioso sin pérdida segura y daño cierto.—Epicteto.
La Naturaleza ha establecido una sola puerta para entrar en la vida, pero muchas para salir de ella.—S. Smiles.
En ninguna cosa se ha de poner mayor cuidado que en la de no ir siguiendo, a modo de ovejas, a los que van delante sin saberse dónde se va.—Séneca.
Durante todo el día en el Ayuntamiento y demás edificios públicos, Eancos y Sociedades, etc., lucieron banderas y colgaduras, en honor de don Vicente Cantos.
Todo pecho de buen burriense se grita hoy: ¡Viva Burriana! ¡Viva don Vicente Cantos! ¡Viva la provincia de Castellón!

30 Abril—34.

X y Z.

BIBLIOGRAFICA-

“El sedimento de la lucha” por Angel Ossorio

Ante los días de incertidumbre y angustia que atravesamos, en que se quiebran principios e ideales, sobre los que se asentó hasta ahora, al parecer de un modo incommovible, nuestra civilización; en que el mundo es azotado por la crisis no ya moral sino por la de sus bases económicas, que las distintas tendencias pretenden resolver, por el socialismo, la religión, la democracia liberal, el comunismo, la dictadura o el fascismo, disputando estos últimos actualmente, el porvenir de la sociedad, ha tenido el editor Manuel Aguilari, la feliz idea de acudir a las personalidades verdaderamente representativas, explorando sus opiniones íntimas, subjetivas, dando a conocer los estremecimientos más recónditos de su alma, con esperanzas, anhelos, pesimismo o decepciones.
Consultado a tal efecto, el ilustre jurista y distinguido político don Angel Ossorio, ha publicado uno de los libros correspondientes a dicha serie, bajo el título: “Confesiones de nuestro tiempo.—El sedimento de la lucha” (Vida e ideas).
Hermosa obra, verdaderamente sugestiva y encantadora, en la que el señor Ossorio expone detalladamente, su vida, espumando de ella lo histórico y digno de destacarse; su formación profesional; sus ideas, referentes al trabajo, libertad, individualismo, democracia, sufragio, democracia cristiana, maurismo, ejercicio profesional, vida nueva y estados de alma, con la simpatía y claridad que le son características.
Expónese en dicha obra, con riqueza de detalles, por quien los ha vivido, muchos episodios de la historia política de España de los últimos años, y con gran lucidez, las causas conducentes a la dictadura Primoriverista, y el acierto tenido por el autor del libro, al enjuiciar acertadamente la misma en sus comienzos, con visión verdaderamente profética.
Es un volumen, en el que su ilustre autor, abre verdaderamente su espíritu, tratando con gran acierto, los importantes problemas enunciados, que de tan honda manera, preocupan actualmente al mundo.
Demuestra palpablemente dicha obra, que desde su iniciación política, ha sido la trayectoria del señor Ossorio, verdaderamente rectilínea; de hombre austero, dedicado al trabajo; y cuyas tenden...

Todas las misas que se celebrarán el día 2 de Mayo, de OCHO a ONCE, en el Altar Mayor de la Iglesia de San Miguel serán en memoria de los difuntos esposos

Don Pascual Pérez Cardona
Que falleció el 3 de Septiembre de 1926

Doña Francisca Viciano Guiral
Que falleció el 4 de Marzo de 1931
Y DE SU HIJA

Dolores Pérez Viciano
En cumplimiento del 25 año de su fallecimiento

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan la asistencia a dichos actos a todas sus amistades, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Castellón 30 de Abril de 1934.

LETRAS DE ORO

El culto a la tradición

“Por muchas cosas pueden ser grandes los pueblos: por la guerra, por la ciencia, por el comercio, por la industria... Pero hay una grandeza indestructible y sagrada, que no todos los pueblos saben y pueden lograr: la del culto a la tradición. Los pueblos que aman y conservan sus tradiciones, labran un porvenir que a los merecimientos de ellas corresponda.”

(ANGEL GANIVET).

PLUMA FEMENINA

Príncipes románticos

No enarbola nuestro siglo XX la bandera del romanticismo; más bien blasona desde sus comienzos de un materialismo extraordinario.

Después de la terrible conmoción de la guerra, la Europa de la postguerra, con su ceño adusto y preocupado, trata de remediar con su obra de reconstrucción (aún en sus comienzos) el horrible destrozo de naciones.

Hay que resolver el problema de los parados; hay que sanear la hacienda; hay que trabajar para el progreso y engrandecimiento de los pueblos y para todo ello es necesaria la paz, claman todas las naciones pero mientras esa palabra se repite, las grandes potencias, unas silenciosamente y otras a cara descubierta, se arman con toda la crueldad y el refinamiento que la actual civilización pone en sus manos.

¿Para una guerra futura? ¿Haciendo honor al conocido proverbio de "Quiéres la paz, pues ármate para la guerra?", no sé. Los estadistas y los diplomáticos tienen la palabra.

El ritmo de la vida marcha más acelerado. La febre por el dinero llegó al grado máximo; el ansia adquisitiva aumenta y un alarde de audacia pone en el primer plano de la actualidad a Stavisky.

Otros Staviskys en pequeña escala siguen actuando en la sombra, teniendo como único fin su medro personal, sin que llegué a inquietarles jamás un ideal grande y noble.

Voló mi imaginación más de lo debido y me aparté algo de mi asunto, si bien no deja de tener alguna relación con él.

Quiere decir que acuciados en este siglo por hondos problemas que se tienen que solucionar rápidamente apretando el acelerador, que es signo y símbolo de nuestros tiempos, se toman como

cosas secundarias los asuntos de corazón y de sentimiento; pero cuando estos surgen con toda la fuerza arrolladora de un amor que se impone a intereses y conveniencias, aún se siguen resolviendo en forma completamente idealista.

Digalo sino el príncipe Lenart renunciando, no hace muchos años, al trono de Suecia por el amor de una bella burguesa de Estocolmo y este mismo año, siguiendo sus huellas, el príncipe Sigvar, hijo segundo del actual heredero del trono sueco, renunció a corona y honores y es la Dulcinea soñada por él, Erika Patzatz, de humilde procedencia, hija de un modesto comerciante de Berlín. Delicioso nido de amores el suyo en Londres, que le hace olvidar su vida principesco en tierra nativa y también reciente el gesto romántico del conde de Codrington, bello e interesante príncipe que renuncia a legítimos derechos por unir su vida a una muchacha de modesta cuna.

"Románticos somos... ¿Quién que Es no es romántico?", como dijo Rubén Darío, el extraordinario poeta americano, y en la actualidad el que Es, sigue siendo romántico, aunque como eso ahora no se lleva, procuran los que son un poco soñadores blindarse tras la coraza de la indiferencia, para ponerse a tono con el tiempo.

Cierto que las parejas amorosas de hoy no discutirán sobre si es la alondra o el ruiseñor el que canta en la enramada. Se hablarán de cosas bien distintas. Dirán... ¿Qué más da lo que digan!

Lo interesante es la emoción que pongan ahora y siempre al decirlo y al escucharlo.

JOSEFINA CANTO IBÁÑEZ. Castellón y Abril—34.

MARIPOSAS

Como en carroza de muerto llevo el corazón inerte en la mortaja del cuerpo.

Si bien lo quieres mirar todo tiene su revés y su derecho; no te des apurar.

Mientras comas tu potaje humilde enviándole al río sus viandas, un rico te miraba y se decía: "¡Quien fuera pobre para tener gana!"

FINA MAR.

CASTELLÓN AL DIA

Con motivo de la Fiesta del Trabajo, mañana, martes, no se publicará

Heraldo de Castellón cesando todos los oficios, lo mismo que las dependencias pública.

Desde el sábado es constante el desfile por esta casa de HERALDO que es desde hace años como una continuación de la del ilustre hombre público don Vicente Cantos, de amigos de aquí y de fuera para felicitarnos por la exaltación a los Consejos del Gobierno de la República, de tan infatigable diputado por esta provincia, rogándonos además que transmitamos su complacencia al interesado como gustosamente lo hacemos.

En la ciudad de Burriana, pueblo natal de don Vicente Cantos, el alborozo es general, según dice en este mismo número nuestro redactor-corresponsal don Rafael Solá y de aquí, de Castellón, se han expedido a Madrid cientos de despachos felicitando al nuevo ministro de Justicia.

Como ya hemos dicho, mañana día 1.º de Mayo, empezará el cobro de las Contribuciones y en la Zona de Castellón, se hará durante los días siguientes: Almazora, días 9, 10, 11 y 12 de Mayo.

Benicasim, 20. Borriol, 11, 12 y 13. Cabanes, 1, 2, 3 y 4. Castellón de la Plana, del 1.º al 20 a domicilio, en adelante en reja.

Oropesa, día 20 de Mayo. Puebla Torresa, 10. Torreblanca, 14, 15, 16 y 17. Vall d'Alba, 5, 6 y 7. Villafamés, 8 y 9. Villarreal, 2, 3, 4, 5, 6 y 7.

—Mañana empezarán en todas las Iglesias, los ejercicios del mes de Mayo.

—Como mañana es la fiesta del Trabajo, el mercado de hoy se prolongará hasta la noche.

—Pasado mañana, día 2, se pasará la reglamentaria revista de Comisario a las fuerzas e institutos armados de la guarnición.

—Te harás invulnerable a la gripe, pulmonías y catarras, anti-septizando tus vías respiratorias con "PASTILLAS CRESPO".

—El sábado salió para Barcelona ocupando un autobús, una nutrida representación de la Esquerda Republicana del País "Valenciano" con la bandera, para tomar parte en la manifestación antifascista de ayer, de la que informamos aparte.

—Persona que asistió a este imponente acto nos ha dicho que la representación de Castellón, fue muy aplaudida al desfilar y que ayer tarde la recibió en audiencia especial en el Palacio de la Gene-

LA HECATOMBE RUSA

SUS CULPABLES

por Emilio Juan Favieres

Hablemos con sinceridad y sin parcialidades sobre ese gran pueblo de Rusia. La inmensa mayoría de los intelectuales que lo han visitado nos lo han descrito a su manera de pensar, pero en todos se descubre la duda en sus relatos, un algo en el que el lector advierte que se oculta la verdad. La hecatombe rusa ha sido tan resonante que a pesar de los años transcurridos sigue siendo la comidilla actual y sus efectos aún continúan apasionando al mundo.

¿Quiénes fueron sus culpables? La rígida y feroz autocracia que durante tantos años absorbió la vida de aquel pueblo inmenso. Esa autocracia mantuvo al pueblo en la más lamentable ignorancia, atraso y tiranía. Ella explotaba a los ciudadanos, ello los mantenía en la miseria, los consideraba como esclavos, y cuando alguno se ponía frente a las injusticias lo mandaban a la Siberia.

No era, pues, de extrañar que ese pueblo esclavizado, maltratado, hambriento de pan y de justicia, contuviese en su deseo el anhelo natural de libertad y de derechos. Sentía el afán inexplicable de mejorar su situación, de mejorar su vida, de ver pronto y con impaciencia el resplandor rojizo de un amanecer que terminara de una vez aquel sufrir irremediable, impropio de la humanidad. Y estos fermentos brotaban en la conciencia de un pueblo inmenso, pero con alma de

niño. Así, pues, las consecuencias tenían que resultar ásperas y fatales en una fecha insospechada.

Y esa obra infamante y cruel de una tiranía autocrática, no fue obra de años, ni de siglos. Quizá desde tiempos más remotos que los de la Gran Catalina. Lucha anormal, de impurezas, era aquella en la que Rusia sentaba sus principios como imperio inviolable. Y el "padre" Zar, era adorado por todos externamente, fingidamente. Si el Zar hubiera leído el interior de la conciencia colectiva de su imperio, quizás, al conceder libertades y mercedes y derechos a su pueblo, éste no se hubiera dejado arrastrar al caótico estado tan lamentable a donde le han llevado cuatro haraganes.

Si esa autocracia vil hubiera salvado del hambre, del malestar, de la ruina a su nación, hoy esa autocracia seguiría en su puesto y continuaría siendo admirada por todos. No lo quiso así y el resultado fue funesto, amargo, cruel, doloroso para ella, pero nos alcanzó también a los que no debíamos nada.

Así, ante esa pendiente de la desesperación en la que Rusia se debatía, con luchas de titán; ante ese absurdo comportamiento de los directores del régimen, ahondadas las raíces seculares, vino la hecatombe, y como había que buscar culpables, se acusó a Nicolás y a Alejandra. El pueblo entero

señaló principalmente a la "alemana" y fue elegida como víctima. Si, ella la culpable principal de todo, ella la que iba contra la entente, contra su reino por favorecer a Alemania, que era su patria. ¿Cómo si una madre que tiene a sus hijos en la guerra y frente a los alemanes, fuera capaz de renunciar al cariño de sus hijos, por acogerse al de la tierra que le viera nacer! Era la fatalidad la que llegó a Rusia por culpa de la autocracia y la pagaron sus reyes. Y vino el desastre y cuando el 12 de Marzo, pérdida ya toda esperanza y la revolución iluminaba el horizonte con resplandores de fuego y exterminio y de terror, la zarina gritaba a sus últimos y escasos partidarios y leales defensores:

—No tirad. No tirad. La sangre corría por el suelo, las llamas devoraban los edificios, los gritos de la muchedumbre atronaban el espacio, las descargas de la fusilería y el ruido del cañón eran como ruidos de ultratumba, como si el mundo llegase a su fin...

¿Nueva aurora? ¿El despertar de un pueblo? ¿La libertad conseguida? No. Era otra autocracia que revivía, era otra tiranía que con rojos resplandores venía a continuar maltratando y deshonrando a la gran Rusia...

¡Pobre pueblo dejado de la mano de Dios!

ralidad el presidente don Luis Companys. Esta madrugada regresó a Castellón, mostrándose todos muy satisfechos.

—Pasado mañana, miércoles, se abrirá el pago de los haberes del presente mes a las clases activas y pasivas del Estado. Estas últimas seguirán percibiendo hasta el día 5 conforme al orden que publicamos hace unos días.

—Mañana a las 4'30 tendrá lugar en el Sequiol un encuentro entre el Athlétic y el Gimnástico, en partido de campeonato amateur.

Dada la rivalidad de los contendientes auguramos un llenazo.

ECOS DE SOCIEDAD

DE REGRESO

De Madrid, la bella señorita auxiliar de Hacienda afecta a esta Delegación, Pilar Marsal.

De Barcelona, repuesto de su dolencia don Elias Prades Sales.

EL OBISPO DE TORTOSA

Desde anteayer se encuentra en la capital de esta Diócesis, de regreso de Madrid, el ilustre Prelado doctor Bilbao.

Bien venido.

LA SEÑORITA

Pilar Gil Antolí

Al mediodía de ayer, se verificó el entierro de esta infortunada señorita y la triste ceremonia puso de manifiesto el aprecio general en que se la tenía por sus virtudes cristianas.

Presidieron el duelo Mosen Rovira, don Emilio Pelice, hermano político de la finada; sus sobrinos don Rosendo Flaqué, don Ricardo Gil y don Rafael Sales; primos don Juan Antonio Querol y don Manuel Salvador y don José Antolí.

Que el Señor tenga en la gloria a la malograda Pilar y que se consuelen los que la lloran con la participación sincera que tomamos en su desgracia todos los que conocimos a la finada.

EL TENIENTE GAYA

Ha sido destinado a la Comandancia de Carabineros de Barcelona, el teniente don Manuel Gaya Llopis, querido amigo y paisano nuestro.

EL NOTARIO BEGUE

Ha solicitado su jubilación el culto notario de Villareal y distinguido amigo nuestro don Antonio Begue.

La noticia producirá en la vecina ciudad evidente contrariedad por las grandes simpatías que goza, las mismas que conserva en Almazora, cuya notaría ejerció durante muchos años y las que aquí mismo disfruta por que el señor Begue, es un hombre de trato muy sujestivo y de los más gene-

rosos sentimientos. También nosotros participamos de la misma contrariedad pero comprendiendo la necesidad de descanso del popular notario de Villarreal le deseamos al señor Begue que pueda disfrutar durante muchos años la nueva situación que solicita.

NOMBRAMIENTO

Por el Instituto de Reforma Agraria (Servicio Nacional de Seguros del Campo), ha sido nombrado Perito Tasador, nuestro buen amigo don Joaquín Rambla Castelló, a quien felicitamos.

DON ANTONIO ALCALA

Se encuentra nuevamente entre nosotros, el Inspector de la Compañía "National" don Antonio Alcalá, hermano de nuestro compañero don Emilio.

PIADOSA

En el Colegio de la Consolación, se celebrará mañana un diario de Misas de siete a 10'30, en sufragio del alma de la Rdma. M. Victoria-nna Valls.

La Comunidad, alumnas y ex-alumnas, agradecerán la asistencia.

Yo confío mucho en la sensatez y cordura del pueblo de Castellón y abrigo la fundada esperanza de que nada anormal ocurrirá.

REVISTA

Añadió el señor Rubió Carrión, que esta mañana, revisó en el patio Central del Gobierno civil, las fuerzas de Asalto recientemente destinadas a esta capital, que realizaron varias evoluciones al mando del teniente señor Del Cacho, quedando altamente satisfecho del excelente estado de instrucción y disciplina de las referidas fuerzas.

Antes de retirarme, —terminó diciendo— les he dirigido breves palabras, exhortándoles al exacto cumplimiento del deber.

Farmacias de guardia para mañana por la tarde

Don Vicente Calduch, G. Chermá, 21.

Don Manuel Tellado, Mayor, 108.

Ayuntamiento

Orden del día para la próxima sesión:

Despacho de oficio. Dictámenes de las Comisiones de Hacienda, sobre reclamaciones de arbitrios.

Dictámenes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad, sobre servicios benéficos del Grao y facturas de medicamentos a los pobres de aquel poblado.

Créditos para atenciones municipales.

Distribución de Fondos para el corriente mes de Mayo.

Dictamen de la Comisión de Fomento de intereses locales sobre servicios marítimos.

Ordenanzas sobre contribuciones especiales de obras de pavimentado.

Recurso de reposición interpuso

Gobierno civil

LA MANIFESTACION DE MAÑANA

El señor Rubio Carrión, en su conversación de hoy con los periodistas se refirió a los actos que se celebrarán mañana en esta capital, con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo.

Dijo que le había visitado una Comisión del Centro Obrero, compuesta por los señores Santacreu, Torrent, Marzá, Igual y Margalef, dejando ultimado cuanto se refiere a la manifestación.

Esta saldrá del Centro Obrero, desfilando por la Ronda del Mija-

La oración del Libro

Una oración fácil, popular, que se grave en el corazón de todos.

El Libro merece una plegaria. Cualquiera, que en las oraciones no importa lo que se dice sino cómo se dice.

Hay que rezar al Libro, con fe y con devoción, como únicamente se puede rezar, mucho más en esta Religión de la Cultura.

Existe un amor al Libro, Negarlo sería una temeridad, pero hay que aumentarlo, vigorizarlo, y para ello este recuerdo de la oración podía ser provechoso estimulante.

Hemos hecho la "Fiesta del Libro" y "El día del Libro". Vamos a crear la "Oración al Libro", para que la devanemos ante el altar de nuestra conciencia y aunque no nos pongamos de rodillas, por lo menos inclinemos nuestro corazón.

El Libro puede darnos todo lo que necesitamos para vivir. En él

está esa luz que busca afanosamente nuestra inteligencia; en la precisa; en el se encuentra el nantal, donde nuestra alma se saciará de espíritu. Por el Libro y para el Libro hemos de quemar nuestro incienso.

La plegaria, la oración al Libro es el camino que nos ha de conducir a amarlo plenamente, que en verdad como solo merece que se na de muerte.

Y así, con nosotros mismos, esa visita diaria, en que nos encontramos frente a frente con nuestra conciencia, el Libro, amo y señor del pasado, del presente y del futuro, ser para nosotros una razón más de esa esperanza que ilumina día tras día nuestra alma y que nos ayuda a seguir viendo

ROMAN DE SAN ROMAN (Prohibida la reproducción).

PICARDIGÜELA

A la poetisa «Fina Mar»

De tal naturaleza es el cariño que mi alma te profesa, que, siendo la pureza del armiño comparada a la suya una futesa, al mirar asociada tu hermosura a tu recuerdo en fragil cartulina, sin dejar de ser pura, se siente más humana que divina.

¡Condenación fatal que no mereces del infierno las penas y desde tiempo inmemorial se ofrece en los ojos de todas las morenas!

Si la mujer de Púfifar un día como al casto José mi capa atrapa, yo no haré como aquel que se dolía del manto que perdía. Yo cederé la capa que me tapa sin pizca de dolor ni hipocresía ni lamentar la cosa.

¡Que obtener los favores de una hermosa, bien vale el sacrificio de una capa!

SILVIO PELLIZCO.

to por don José Gómez Marco, contra acuerdo municipal, sobre pavimentación de varias calles.

Moción de la Comisión de Fiestas, sobre la llamada de la Rosa de este año.

Despacho extraordinario.

UNION DE COMISIONES

Pasado mañana, se reunirá en el Ayuntamiento, las Comisiones de Régimen interior, Hacienda municipal, Mercados y Abastos y Propiedades y edificios.

TEATRO PRICIPAL

REVISTAS

El sábado y el domingo ha vuelto a actuar en este coliseo la excelente Compañía de Revistas del Teatro Ruzafa de Valencia pero como el único estreno «Las mujeres bonitas» no venía precedido de renombre y las otras obras puestas ayer no son de las que vienen pegando, se ha confirmado el refrán que se refiere a aquello de... las segundas partes.

«El barquillero» fue muy bien representado el sábado y casi cantado. En cuanto a «Las mujeres bonitas» de Antonio Paso y los maestros Alonso y Cabas, aunque sin mucha originalidad en el libro, no deja de tener su gracia.

Lástima que a última hora no supiera el autor como desenlazar la obra, si no es que hubo «cortes» por lo avanzado de la hora dado lo extraordinario del programa. La música agradable, pero nada más, repitiéndose un par de números.

Lo que resultó plenamente justificado fue el título. ¡Pues apenas si hay mujeres bonitas en la Compañía de Ruzafa.

Junta de Clasificación y Revisión

Esta mañana han comparecido ante la expresada junta los mozos de Morella, Olocau del Rey, Onda Ortells, Pavia y pasado mañana lo harán los de Nules, Oropesa, Palanques, Peñíscola y Pina de Montalgrao.

EDICTO

DON JOAQUÍN GALOFRÉ FABREGAT, Recaudador-Jefe de Arbitrios del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

HAGO SABER: Que a partir del día 1.º de Mayo, hasta el diez de Junio del corriente año, estará abierta la cobranza voluntaria de los arbitrios y contribuciones especiales siguientes:

Primer semestre de establos del corriente.

Solares sin edificar. — Solares sin vallar, y Canon de riegos de terrenos del Cuadro, del anterior ejercicio.

Pavimentados de las calles del Pintor Orient, Lerrox y San Roque.

Durante el plazo citado, se pasará a realizar el cobro a domicilio; pudiendo igualmente retirarse los recibos en las Oficinas de Recaudación, todos los días

labrables desde las doce a las trece horas de la tarde.

NOTA.—Trascurrido que sea el plazo señalado, se incurrirá en apremio sin más notificación ni requerimiento, cargándose los recibos en un 10 por 100 si se satisfacen del 20 al 30 de Junio de esta fecha en adelante el 20 por 100.

Castellón 28 de Abril de 1914

El Recaudador, JOAQUÍN GALOFRÉ V.º B.º El Alcalde, V. TIRADO GIMENO

Día Civil

NACIMIENTOS

Maria del Carmen Rosique Avellan, Maset del Molino, 114 Consuelo Albert Saront, Sidro Villarroi, 53.

DEFUNCIONES

Maria Francisca Abellera Moliner, 79 años, Beneficencia. Francisco de León Carrasco, 75 años, P. República, 5. Antonio Varella Franch, 2 días, Herrero, W.

Antonia Aicart Mellá, 80 años, San Roque, 49. Pilar Gil Antolí, 62 años, Caballeros, 21.

Maximiano Martínez Babiloni, 44 años, Hospital.

MATRIMONIOS

José Pauli Beltrán con Vicenta Conde Rius. José Camarilles Brun con Carmen Camarilles Calvo.

Pérdida

de una sortija de oro, con una fotografía. Se supone será del paseo de Ribalta, calle Zaragoza, y calle G. Chermá. Se gratificará al que la presente en esta Administración.

Citroen

10 H. P. vendo, conducción interior, con patente, dos ruedas de recambio, pías, 2.200,—Herrero, 23.—Castellón.

Radio Castellón

PROGRAMA PARA HOY Emisión de la noche A las 21'30 apertura de la estación.

Noticias bursátiles. Mercados fruteros extranjeros. Noticias deportivas. Música ligera.

Selección de la opereta en tres actos, de Franz-Lehar, "El Conde de Luxemburgo".

22'40: Noticias de prensa de última hora, servicio directo de "Radio Cuatro Unidas" Madrid.

A las 23, cierre de la estación. PROGRAMA PARA MAÑANA Emisión de sobremesa

A las 13'30: Apertura de la estación. Carteleras de espectáculos. Música ligera.

Selección de discos. A las 15: Cierre de la estación. Emisión de la noche

A las 21'30 apertura de la estación. Selección de la obra lírica del maestro Vives, "Doña Francisquita".

A las 23: Cierre.

ESTOMACO Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc. VENTA EN FARMACIAS. INTESTINOS

Iseol ANTISEPTICO Y ANALGESICO BIENORRAGIA CISTITIS PIELONEFRITIS PIELITIS CATARRO VESICAL DE VENA EN TODAS LAS FARMACIAS

CARTELETA DE ESPECTACULOS

Table with columns for Teatro, Royal, and Capitol, listing plays and actors for the week of April 3rd.

POR TELEGRAFO, TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

Ante el debate del miércoles en la Cámara

Unos momentos de charla con don Alejandro Lerroux

¿Hablará usted? — le preguntamos. — Supongo que no lo podré evitar. Si lo pudiera evitar, lo evitaría. — Gran expectación

comentando con nosotros la solución de la crisis considera que todo ha sido una cuestión puramente personal entre los Jefes de Estado y del Gobierno.

Dos opiniones

DESPUES DE LA SOLUCION DE LA CRISIS, MARTINEZ DE VELASCO Y LARGO CABALLERO NOS DICEN...

Noticias de Gobernación

Aproximadamente a las ocho de la noche, uno de nuestros redactores se personó en el Ministerio de la Gobernación con objeto de recoger las últimas noticias que este departamento poseyera sobre la jornada dominical.

La manifestación antifascista de Cataluña

En Barcelona

La manifestación antifascista organizada por los elementos de la izquierda republicana, ha constituido un acto popular imponente no obstante haber llovido constantemente durante su celebración.

Nota oficial

El Secretario del Consejo, señor Estadella, facilitó a la prensa la siguiente nota oficial:

Tomas de posesión

Ayer domingo se posesionaron de sus cargos los nuevos ministros de Justicia, Instrucción e Industria.

Toros

Las corridas de ayer JEREZ Novillos de la Caba, mansos y difíciles.

De Valencia

EXPLOSION DE BOMBAS No obstante el laudo del ministro, que publicó ayer en un bando el gobernador civil, exhortando a patronos y obreros a que se man tengan dentro de la sensatez y cordura, continúa el paro general.

De Zaragoza

CONTINUA LA HUELGA El paro persiste en toda su intensidad.

De Barcelona

La corrida de esta tarde en Madrid GRAVE COGIDA DE VILLALTA Esta tarde se celebra la corrida de toros suspendida ayer a causa de la lluvia.

Los valores extranjeros

Cierre del día 30 de Abril de 1934 Francos 43'40 Libras 37'55 Francos Suizos 238' Liras 62'40 Dollars 7'31 Francos Belgas 171'50 Florines 4'975 Reichsmark 2'88 Coronas Checas 30'50

AL CERRAR

Las nóminas de los maestros No habiendo llegado aún las nóminas de los maestros de esta provincia y siendo fiesta mañana día 1.º, no podrán satisfacerse aquellas hasta el día 3 o 4.

Peluqueros

Se venden los utensilios de una Peluquería con dos sillones Americanos, razón: Gasset, 11.—Castellón.

Se vende

Citroén, B.—14. 10. H. P. Conducción interior. 1.750. E. Alé. Fola, 1.—Castellón.

Consejo de Ministros en Palacio

Esta mañana se celebró en el Palacio Nacional, el primer Consejo del nuevo Gobierno.

Nota oficial

El Secretario del Consejo, señor Estadella, facilitó a la prensa la siguiente nota oficial:

Tomas de posesión

Ayer domingo se posesionaron de sus cargos los nuevos ministros de Justicia, Instrucción e Industria.

Toros

Las corridas de ayer JEREZ Novillos de la Caba, mansos y difíciles.

De Valencia

EXPLOSION DE BOMBAS No obstante el laudo del ministro, que publicó ayer en un bando el gobernador civil, exhortando a patronos y obreros a que se man tengan dentro de la sensatez y cordura, continúa el paro general.

De Zaragoza

CONTINUA LA HUELGA El paro persiste en toda su intensidad.

De Barcelona

La corrida de esta tarde en Madrid GRAVE COGIDA DE VILLALTA Esta tarde se celebra la corrida de toros suspendida ayer a causa de la lluvia.

Los valores extranjeros

Cierre del día 30 de Abril de 1934 Francos 43'40 Libras 37'55 Francos Suizos 238' Liras 62'40 Dollars 7'31 Francos Belgas 171'50 Florines 4'975 Reichsmark 2'88 Coronas Checas 30'50

AL CERRAR

Las nóminas de los maestros No habiendo llegado aún las nóminas de los maestros de esta provincia y siendo fiesta mañana día 1.º, no podrán satisfacerse aquellas hasta el día 3 o 4.

Peluqueros

Se venden los utensilios de una Peluquería con dos sillones Americanos, razón: Gasset, 11.—Castellón.

Se vende

Citroén, B.—14. 10. H. P. Conducción interior. 1.750. E. Alé. Fola, 1.—Castellón.

YA LLEGO

la batería que usted necesita para su coche, radio y casas de campo TOMI Batería suprema

José Serrano

Al mismo tiempo se repara toda ase de maquinaria eléctrica, industrial y del automóvil y aparatos de radio

Maset

Se alquila o vende próximo a la capital. Razón en esta Administración.

Enseñanza de Corte y Confección

Sistema Perfección Por la profesora doña Rosario Casino. Se cortan patronos a medida.

Restaurant VORAMAR

BENICASIM—Tel. 2 Instalado en la misma playa

Abierto todo el año.

Servicio esmerado Confort. Elegancia. Economía

Radio oyentes!!

Automovilistas!!

Este nuevo taller electro-mecánico ofrece a V. sus servicios en: Construcción, Transformación y Reparación de aparatos de Radio

Reparación magnetos, delcos, dinamos, arranques, etc.

Carga de baterías. Bobinajes

G. CÉSAR

Técnico constructor electricista La casa garantiza a V. por escrito todos sus trabajos

Ronda del Mijares, 161. Castellón

Futbol

Campeonato Copa España

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE AYER

En Madrid: Madrid, 2 - Betis, 1
En Oviedo: Oviedo, 1 - Valencia, 3

Comentario

Señala el triunfo del Valencia, inesperado y magnífico, la gran influencia que el entusiasmo tiene en el fútbol. Vieja canción que se repite en esta jornada última. Ya el Madrid, gran equipo, en el que solo faltaba para triunfar rotundamente el brio, el corazón de los jugadores, nos hizo ver la diferencia que podía existir entre un cuadro tan potente como él, pero sin entusiasmo como antes lo fue él, y un equipo que una al juego, a la clase, la codicia y el buen deseo de ganar. Así, por obra y gracia de esa reacción habida en las filas madrildistas pudimos observar la neta superioridad de los madrileños frente al Athletic de Bilbao; superioridad que les llevó a triunfar brillantemente en una jornada que, se pensaba, estaba perdida.

Y más perdido aun que el equipo castellano—mucho más, puesto que el match Valencia-Oviedo, se jugaba en Buenavista y no en un terreno neutral—estaba el cuadro levantino frente al asturiano. Después de la jornada de Mestalla en la que los ovetenses sentaron plaza de hábiles y técnicos, no podía esperarse una victoria de los valencianos en el terreno de Buenavista. Y sin embargo ha vencido el Valencia. Y ha vencido en todo: en juego, en brio, en codicia. Y producto de esta superior condición fué el elevado tanteo—elevado por tratarse de unas condiciones tan adversas como las que a los vencedores se les presentaban—de un tanteo de tres a uno. Tres a uno, señala claramente, en un partido como éste, la distinta labor realizada por vencedores y vencidos.

El Valencia ha dado una gran prueba de entusiasmo. Y ha bastado el entusiasmo para derrotar a un equipo quizás superior en técnica y en forma. Y no solo para derrotarle en tanteo, sino para destruirle en juego, que es donde está el verdadero éxito de los levantinos.

Del partido de Madrid no es menester señalar nada. Se ha impuesto la lógica. El Madrid fué superior y salió a vencer. Una vez obtenido el triunfo se dedicó a distraer lo mejor posible a su público, sin darle demasiada importancia al contrincante, handicapado en Chamartin por todos estilos.

Y ahora queda un gran encuentro. Madrid-Valencia. Gran combate porque son los dos cuadros que han llegado, por su reacción y por su entusiasmo a la final. Los dos tienen quizás de base el brio, el juego viril que les ha dado los respectivos triunfos. Buena pelea la de ambos.

El encuentro tiene todos los antecedentes para ser verdaderamente emocionante. Y el Madrid tiene una ventaja: su clase. Al lado de ese entusiasmo aludido.

¿Para él el campeonato? Así hay que creerlo.

En Madrid

EL MADRID ELIMINA DEFINITIVAMENTE AL BETIS

En el partido jugado ayer tarde en Chamartin ha concluido el duelo Madrid-Betis, con la definitiva eliminación del equipo sevillano. No por falta de entusiasmo, ni de juego de calidad incluso, sino por franca inferioridad ante los posibles campeones de España.

El Betis, que fué recibido con una pita por su ante-deportiva actitud en los preliminares del pasado partido ha hecho gala de un entusiasmo insuperable y de una moral absolutamente afianzada y a prueba de contratiempos. Desde el primer instante de juego hasta que Vallana señaló el final los delanteros béticos no han cesado de actuar con todo ardor, unas veces en angustiosa ayuda a la media y a la defensa y otras ofreciendo a Zamora innumerables ocasiones de lucimiento. No ha decaído el Betis porque los quince primeros minutos de juego hayan correspondido de manera clara y terminante al Madrid ni por los dos tantos en contra que constituían el bagaje del once blanco en el instante de aparecer en Chamartin. En estas condiciones de valor y decisión claro es que ha influido poco la ausencia de Sotolongo sustituido con gran voluntad por Larrinoa.

Pero todos los empeños, todos los deseos de paliar la victoria madrildista han sido inútiles. El Madrid ha batido a sus adversarios en diez minutos de juego exclusivamente. En el resto del partido ha acusado un notable cansancio poniendo de manifiesto que las pasadas jornadas han sido tan fértiles como agotadoras. Por otra parte la lesión de Quincecos ha impedido al gran defensa jugar como de ordinario. Bonet, al mismo tiempo, ha flojeado ligeramente en el primer tiempo. Y por último, Luis Regueiro y Samitier se han movido con irregularidad y con desmayo a veces.

Ante estos imponderables, llamémosles así, que han marcado el desarrollo del encuentro cabe destacar la espléndida forma de Zamora, que ha detenido numerosos balones de verdadero peligro; la decisión y afianzamiento de Ciriaco que ha vuelto definitivamente por sus fueros; la resurrección de Hilaro, agilísimo hombre de "dribling" hoy y tan gran tirador como fué ayer; y el ardor combativo de Lazcano y de Eugenio.

En la línea media blanca—que hoy era blanqui-azul—ha brillado la técnica y el admirable tesón de Pedrito Regueiro, secundado con buena fortuna por Gurruchaga.

Este ha sido el esquema del equipo del Madrid que ha intervenido esta tarde. Por encima del mayor o menor acierto de cada uno de sus jugadores, ha habido un leve descenso de forma si comparamos el match de hoy con los que se han verificado en Bilbao,

Barcelona y Sevilla. Es posible que este handicap moral no sea tal, sino que obedezca al cansancio que antes apuntamos o a la intención de reservarse para el próximo domingo. Quizás sea ésta la razón más verosímil. Así lo ha probado el Madrid al reaccionar espléndidamente en aquellos instantes en que el Betis, animado por el público, se lanzaba, con un tanto a su favor en busca del empate de conjunto. No ha conseguido su empeño el team blanqui-verde pero es justo consignar que han existido momentos de juego en los que mereció alcanzarlo. Pero tampoco puede achacarse a mala suerte lo que tiene, para su designación, dos nombres: Zamora y Ciriaco.

Urquiza, el portero bético ha bregado resueltamente toda la tarde. Unas veces con peligro y otras, las más, sin él. No puede, no obstante, ponerse reparos a su labor, que ha sido apoyada excelentemente por sus defensas.

En el trío medular bético ha residido todo el empuje del equipo, lo mejor de esta línea el ala izquierda. Y en la delantera ha lucido el ímpetu de Unamuno y la agilidad de los extremos.

De Vallana estamos obligados a decir que ha arbitrado todo lo deplorablemente que es capaz el jugador arenero. Como límite de torpeza ha quedado en Chamartin ese "pase" a Regueiro que valió al Madrid el primer tanto. Es conveniente seguir el juego de cerca pero también lo es no adolecer de una falta de agilidad como la puesta en práctica hoy por Perico Vallana.

Para concluir advertimos lealmente a Unamuno que sería muy interesante prescindiendo de esos arrebatos pasionales tan frecuentes en él que hoy han motivado con toda justicia la indignación de parte del público y del propio Zamora.

En Oviedo

EL VALENCIA DERROTA AL OVIEDO Y SE CLASIFICA FINALISTA

El resultado del encuentro ha sido auténticamente justo. Los levantinos han sido superiores al Oviedo en ambas partes y, especialmente en la primera, pese al empate con que terminó ésta. Los ovetenses han equivocado la táctica; han desarrollado el juego por alto, olvidando sus cualidades en el juego de pase raso, matemático, y por esta causa no han sabido imponerse a sus contrincantes. Gran decepción la del público de Asturias. En realidad no podía esperarse este triunfo del Valencia y menos aun que el triunfo, el mal juego de los asturianos.

Desde el portero a la delantera, en el Oviedo hubo una desmoralización grande. El primer fallo fué de Oscar, que en un chut inocente, por presumir de "vista" no se lanzó al suelo a detener el esférico, dando con ello ocasión a que los levantinos marcaran su primer tanto. Siguió después la poca eficacia de los defensas, la escasa energía de los medios tanto al contener a los rivales como al servir a los compañeros. Y por último la delantera, no supo jugar con cohesión en ningún momento. Se advirtió además en el equipo la ausencia de Gallart. Puede decirse en favor de este equipier que es el verdadero "animador" del cuadro.

Lángara, en quien tenían puestas las esperanzas multitud de aficionados, fué un fracaso rotundo. Fracaso no por el realmente, sino por el buen juego desarrollado por Iturraspe, quien supo marcarle y tenerle siempre estrechamente vigilado, como si su misión el partido no fuera más que esa, como si respondiera con su actitud a una consigna.

El Valencia por el contrario ha sido el cuadro superior, al que ayuda la suerte, la moral y el brio. Las jugadas de los atacantes levantinos se realizaban siempre con peligro, en medio de un juego entusiasta y brillante. Los valencianos han jugado todos bien y en todo momento han sabido resaltar por su energía. Desde Cano, que tuvo una labor acertadísima, hasta la delantera, en la que Costa, Vilanova y Torredelot hicieron verdaderos alardes de entusiasmo.

Torneo de promoción al Grupo A

En el "Sequiol"

La Junta directiva del Sport Club de la Plana, silenciosa, cautelosamente, haciendo titánicos esfuerzos, sigue manteniendo el fuego sagrado futbolístico, procurando dos elementos valiosos (una defensa y un portero) que refuerzan considerablemente el equipo local en lo que concierne a su parte defensiva. Además con inclusión de Moya en el línea medular, ésta ha adquirido una gran solidez.

La parte más vulnerable es el ataque, al que no se han buscado refuerzos; pero no por ello hemos de reprocharle nada a la Junta directiva. Al público, al aficionado, más bien, se lo reprochamos, que no corresponde como debiera a la espinosa e intrincada, cuanto desagradecida labor de ese puñado de aficionados que manejan el timonel del "Sport Club", continuador de las proezas que dieron fama al glorioso C. D. Castellón.

El partido de ayer, tuvo fases anodinas y otras algo distraídas, venciendo el Sport con relativa facilidad, pues el Burjasot, se mostró menos pujante y acertado que otras veces, siendo insuficiente su brio y codicia para hacer frente al equipo local.

Dos tantos se metieron en la primera mitad, hechos por Maties a los 15 y 35 minutos de partido. Apenas empezada la segunda parte Arróniz elevó el tanteador a tres. Siguió el tanto del "honor" del Burjasot de penalty y finalizando el "match" un inteligente pase adelantado de Arróniz a Martínez, se tradujo en el cuarto goal.

El arbitraje de Sanchis Orduña, no tuvo dificultades.

La parte defensiva del Castellón fué lo mejor, indiscutiblemente. En la delantera hay varios huecos que convendría llenar rápidamente por muchachos de aquí o de fuera. ¡Un poco de esfuerzo por parte de todos y se conseguirá!

Los equipos fueron: Burjasot—Oliveras; Pozo, Ordás; Góig, Churret y Gil; Lunas, Gallego, Burgos, Coedellat y Torres.

medios Bertoli, Iturraspe y Conde no permitieron a sus rivales avanzar ni escapar sin antes sostener un reñidísimo duelo con ellos.

En conjunto dos cuadros totalmente distintos. Un equipo que desde el primer momento se anima y que al marcar el primer gol se adueña de la situación. Y otro cuadro inferior en brio y en entusiasmo que se ve arrollado por los contrincantes y que no atina ni siquiera a defenderse con acierto.

Justa victoria ésta lograda por el Valencia; que le lleva ahora a la final del torneo. Un triunfo inesperado, esto es lo cierto. Tan inesperado como legítimo.

Sport.—Martí; Vivó, Gutiérrez; Moya, Salvador, Bono; Arróniz, Maties, Martínez, Fernández y Gallart.

En Nules

LA S. D. BURRIANA DERROTA AL NULES.

En el primer partido de promoción al grupo A, jugado ayer en Nules entre el titular de aquella población y la S. D. Burriana, derrotó el Burriana al Nules por 3 a 1.

No empieza mal nuestro primer equipo ganando sus dos primeros puntos fuera de casa.

Fútbol internacional

HOLANDA DERROTA A BELGICA POR DOS TANTOS A UNO

Se ha celebrado ayer en Bruselas el match internacional Holanda-Bélgica correspondiente a los torneos previos de la Copa del Mundo. El resultado del partido ha sido de dos a uno a favor de Holanda, quedando por tanto eliminado el equipo belga y ratificado el triunfo del equipo local en Amsterdam.

Natación

EL CONCURSO FEMENINO EN BARCELONA

En la piscina del Club de Natación de Barcelona se verificó la penúltima prueba del concurso femenino, obteniendo los siguientes resultados:

100 metros espalda.—Primer, Carmen Soriano, 1 minuto 33 segundos. (Con handicap 1 m. 38 s.)

Segundo, María Luisa Vigo, 200 metros braza.—Primer, Enriqueta Soriano, 3 m. 25 s.

100 metros libres. Segunda categoría: Primer, Angela Fernández, 1 m. 32 s. (con handicap 1 m. 42 s.)

ATENCION

Acontecimiento sensacional para el próximo día 3 Mayo
EL LIQUIDADOR.—R. Zorrilla 17. Castellón

Perfumeria Asencio

Frasco de 1/4 de litro . . . 4.50
Frasco de 1/2 litro . . . 8.00
Frasco de 1 litro . . . 15.00
G. Chermá 36 - CASTELLÓN

!Alerta! alerta!
SEBORREA OLEOSA CASPA Y PICAZON CAIDA DEL CABELLO use enseguida HAUGROQUINA
Floid
SEBORREA OLEOSA CASPA Y PICAZON CAIDA DEL CABELLO use enseguida HAUGROQUINA
Floid

EL MEJOR REGALO DE BODAS UN RELOJ DE PARED

Gran surtido a precios de fábrica en la relojería FOLCH

LECHE CONDENSADA

MARINETTE
LACTEOS
Marinette

Máxima garantía. Exito clamoroso
De venta en todos los ultramarinos

EL PAPEL GENUINAMENTE NACIONAL PREFERIDO POR LOS BUENOS FUMADORES
MI PAPEL
ESTUCHE 10 CENTIMOS CALIDAD EXTRAFINA.—CENIZA BLANCA
Cada estuche lleva una artística e interesante FOTOPIA y un CUPON REGALO NUMERADO para sus sorteos mensuales con más de 1.000 pesetas de premios.

PILOT /ORPRENDE otra vez al mundo de la radio con el UNIVERSAL GIGANTE
Mod. 92 ondas 200-2000m Pts 475
Mod. 93 ondas 18 a 52 y 200-550m Pts 535
TODA LA ONDA

De venta: en Castellón García Marín, Fernando Gasset, 11

Laboratorio fotográfico CASA CARO
Traíganos sus clixés y después de ver las pruebas anotaremos sus nuevos encargos
Servicio rapidísimo